

ca, manifestándose sus ardientes deseos de formar parte del Piemonte. Ignoramos la causa que habrá motivado el retardo de publicidad, que se observa en esta manifestación.

Dice un periódico que estos días se ha tratado de la cuestión de establecer en los cuerpos un oficial de administración militar, pero que la idea no ha sido aceptada por ahora.

Un terrible hundimiento ocurrió en Cegama hace muy pocos días en un pozo abierto para continuar la obra de un túnel en el ferrocarril vizcaíno; enterró á siete operarios, de los cuales cuatro quedaron sepultados y muertos en el acto, y los otros tres, aunque fueron rescatados de donde se hallaban, dan muy pocas esperanzas de vida. Todos eran españoles á excepción de un francés.

Se va á pedir autorización para estudiar un nuevo ferrocarril desde las famosas sierras de Triano, en Vizcaya, al cercano puertecillo de Calindio. La otra vía concedida al Sr. Alberte termina en el Desierto.

La tesorería de Hacienda pública de Vizcaya tuvo en julio último ingresos por valor de 2.449,956 rs. 84 cént., é hizo pagos por valor de 3.281,428-47. De esta suma se destinaron mas de dos millones al pago de intereses de la duda y de acciones de obras públicas.

Un prisionero austriaco, carpintero de profesión, para ocupar con utilidad el tiempo de su cautiverio, pidió permiso para trabajar en un taller de la ciudad de Pau, lo que se le concedió al momento. Uno de estos últimos días, mientras trabajaba, recibió su patron una carta de uno de sus hijos, soldado del ejército de Italia; esta carta le decía que había sido hecho prisionero por los austriacos y llevado al interior del imperio, en donde había recibido la mejor acogida, y que habiendo pedido licencia para trabajar en casa de un carpintero, había sido tratado como un hijo por un maestro de una ciudad que nombraba. Su padre comunicó al punto la noticia á su oficial austriaco, ¿Cuál no sería entonces su admiración cuando supo que el carpintero austriaco con quien su hijo trabajaba en Alemania era justamente el padre del prisionero que tenía en su casa? Desde entonces el prisionero austriaco es tratado como el hijo de la casa.

La Península Española, periódico que ve la luz en Londres, y que se dedica á defender al Sr. Mora, publica en su número del 30 un artículo en extremo curioso. Pinta el efecto que produjo en Madrid la publicación de su comunicado y el que causó á los Sres. Collantes, Salamanca y conde de San Luis, y después de referirse á lo que hicieron con tal motivo los diarios *El Parlamento* y *El Fénix*, termina con estas palabras:

El alférez de la Guardia civil D. Juan Gabilan Pastor, comandante del puesto de Antequera, provincia de Málaga, ha capturado y puesto á disposición del señor juez de primera instancia de aquel parido á un tal Antonio González de Villafanca del Vierzo, provincia de León, que bajo nombre de José Vicente Segura (a). Quilino, era uno de los tres acusados de escribir anónimos, pidiendo créditos y sumas considerables á propietarios de aquella comarca.

Desde el 23 al 29 de julio la explotación general de la línea férrea de Madrid á Guadalajara produjo, 69,980 rs. 84 cént. y de la linea de Madrid á Alicante 847,412-50. Por la primera circularon 8,328 viajeros, y por la segunda 13,428.

Una carta fechada anteayer en San Ildefonso, dice: «S. M. la Reina continúa en su embarazo con toda la felicidad, y pasa por las tardes acompañada de su augusto esposo en la linda carroza á la Dumont, sin escolta y con solo dos palafreneros y dos lacayos, precedidos del guarda del real Patrimonio. El infatigable y virtuoso arzobispo Sr. Claret, que como Vds. saben, no descansa en el constante ejercicio del ministerio sacerdotal, ha pasado el dia de ayer y el de hoy en la iglesia del Cristo, confesando y dando la comunión á multitud de personas con motivo del jubileo de la Porciúncula. En ambos días ha

médico de París, Mr. Barthez, para trasladarse cerca de su sobrino.

Un periódico francés cita un caso bastante raro. Trátase de una mujer de ciento seis años y algunos meses que habita en Cubry-lez-Soing (Hante Loire), hace unos veinte años. Durante toda su vida, ha sido una obrera laboriosa, y hoy conserva gran parte de sus fuerzas físicas. Sus facciones no se han alterado, y apenas se le darian ochenta años á primera vista. Nada, en ella anuncia la decrepitud.

Una historia romántica y trágica ha producido gran sensación en Venecia. La hija de un ciudadano veneziano, dotada de gran belleza, nos escriben de esta ciudad el 20 de julio, tenía mucho tiempo relaciones íntimas con un joven de antigua nobleza patricia, cuya familia veía estas relaciones con desagrado. Hace algunas semanas cayó enfermo el joven de una flexión de pecho; las relaciones que mantenían los dos amantes, fueron forzosamente interrumpidas. Estos últimos días, la joven mencionada se encaminaba con algunos conocidos á la isla Murano. Al pasar delante del claustro de franciscanos ó San Miguel, hubo quien propusiera desembarcar y oír la misa del convento. Así se hizo en efecto, y después de oír la misa, fueron á visitar el cementerio, que se hallaba muy cerca de aquel edificio. Al entrar en él, llamó la atención de todos un nuevo catafalco, y la joven fué la primera que se acercó para leer la inscripción que lo adornaba. Leyó entonces el nombre de su amante, que había muerto hacia doce días. Cayó al instante sin conocimiento, y cuando volvió en sí, había perdido la razón. La infundada se halla hoy en la casa de locos de Venecia.

Se ha presentado en el ministerio de Hacienda una exposición de varios impresores y editores solicitando una rebaja en los derechos arancelarios del papel extranjero, fundándose, según parece, en la escasez y subido precio que se advierte en el que se expende en España. Para hacer más eficaces las gestiones incoadas, parece que varias empresas periodísticas piensan hacer otra exposición en el mismo sentido al señor ministro de Hacienda.

Según dicen de Benidoleig y otros pueblos de la marina de Valencia, también allí han tenido la desgracia de perder la cosecha de la uva, como ha sucedido en Denia y otras localidades de aquella zona, por causa de los excesivos calores del verano que atravesamos.

S. M. la Reina, que por el luto de corte no ha podido oír á la señora Ugalde en el teatro, parece que ha hecho entender á la distinguida artista extranjera, que la recibirá con el mayor gusto en su palacio del Real Sitio de San Ildefonso, donde se dirigirá el lunes, siendo probable que tenga el honor de cantar el martes en las reales habitaciones delante de toda la familia real.

En Sevilla se ha recibido una carta escrita en Madrid por persona autorizada asegurando que el expediente relativo á la mejora del río Guadaluquivir, está despachado por la dirección, y solo falta la sanción del ministro que recaerá de un día á otro para que se espida la conveniente real orden.

Un suceso desagradable ha venido á paralizar el curso de las diversiones campesinas, para varias de las familias que siguen á la corte: una anciana azafata de S. M. ha caído peligrosamente enferma, y es probable que á estas horas haya sucumbido á sus muchos padecimientos: el dia en que se la administró el Santo Viático, asistió S. M., prodigando á la doliente tiernos

dirigido elocuentes pláticas á los fieles. Se empieza á decir que la corte saldrá de aquí en los primeros días de setiembre, pero esto es hoy gana de hablar de los que quieren ir formando atmósfera. SS. MM. se encuentran aquí muy bien de salud, y SS. AA. RR. lo mismo. Y tanto es esto así, que habiéndose creido que á la infantita le serían necesarios los baños de mar para su mayor robustez y el equilibrio de sus fuerzas físicas con el gran desarrollo de sus facultades intelectuales, se ha desistido de llevar á cabo el viaje, por haber mejorado considerablemente; S. A. el príncipe de Asturias está hermosísimo.

El Shab de Persia, accediendo á las repetidas instancias de su médico el Dr. Tholozan (de París) ha permitido la introducción de la vacuna y ha accedido á que sus hijos sean vacunados.

El secretario de la legación dominicana en esta corte, doctor Alvarez de Peralta, ha dirigido á *La España* un comunicado rectificando hasta cierto punto las noticias que habían circulado estos días sobre medidas adoptadas por el gobierno de Santo Domingo, las cuales habían producido la retirada de los cónsules de España, Francia e Inglaterra. Segun este comunicado no es cierto que el nuevo presidente haya repudiado el papel moneda emitido en tiempo de Baez, sino que el poder legislativo lo ha amortizado. Por último, se rebaja considerablemente la gravedad de los hechos referentes á la reclamación de los tres cónsules indicados y se dice que el presidente no quiso retirarles el ejecutatur ni cargar con la responsabilidad de que se les espiesen los pasaportes que pedían, contentándose con dispensar el que se les revisasen los pasaportes de sus respectivos gobiernos.

El ayuntamiento de la Coruña acordó en 1858 colocar en las salas consistoriales el retrato del Sr. D. Juan Flórez con la víspera de este señor, y como la misma corporación haya acordado recientemente que á dicho retrato no corresponde ocupar aquel sitio, el Sr. Flórez ha suplicado á la municipalidad coruñesa que se le entregue ó inutilice completamente, obligándose por su parte á satisfacer lo que al ayuntamiento costó.

Según dicen de Benidoleig y otros pueblos de la marina de Valencia, también allí han tenido la desgracia de perder la cosecha de la uva, como ha sucedido en Denia y otras localidades de aquella zona, por causa de los excesivos calores del verano que atravesamos.

S. M. la Reina, que por el luto de corte no ha podido oír á la señora Ugalde en el teatro, parece que ha hecho entender á la distinguida artista e-tranjerá, que la recibirá con el mayor gusto en su palacio del Real Sitio de San Ildefonso, donde se dirigirá el lunes, siendo probable que tenga el honor de cantar el martes en las reales habitaciones delante de toda la familia real.

En Sevilla se ha recibido una carta escrita en Madrid por persona autorizada asegurando que el expediente relativo á la mejora del río Guadaluquivir, está despachado por la dirección, y solo falta la sanción del ministro que recaerá de un día á otro para que se espida la conveniente real orden.

Un suceso desagradable ha venido á paralizar el curso de las diversiones campesinas, para varias de las familias que siguen á la corte: una anciana azafata de S. M. ha caído peligrosamente enferma, y es probable que á estas horas haya sucumbido á sus muchos padecimientos: el dia en que se la administró el Santo Viático, asistió S. M., prodigando á la doliente tiernos

consuelos, y dando nuevas muestras de su piadoso y sensible corazón.

El general Solano, nombrado segundo cabo de la capitana general de Filipinas, se halla en San Ildefonso con objeto de tomar las órdenes de Su Magestad.

Ya debe estar firmado por el embajador de Francia y el ministro de Estado, el nuevo tratado postal con el vecino imperio. Las principales reformas que se introducen, según tememos entendido, son el franqueo previo, la indemnización por el derecho de tránsito y otras de menor importancia, pero todas de grande utilidad para el comercio y para facilitar el cambio de nuestras relaciones con Europa.

Para la cacería que anunciamos debía tener lugar en los bosques de Riofrío, parece que no solo se espera que refresque algo el tiempo, pues si bien la temperatura en la Granja es sumamente agradable por mañana y tarde, todavía se experimenta bastante calor en el centro del dia.

Nos escriben de San Ildefonso que allí se ha leido con mucho gusto la animada descripción hecha por *La Epoca* de la primera gira campesina celebrada, porque habiendo tenido el galante e ingenioso cronista la modestia de ocultar su nombre, se nos robaba que completáramos la historia de aquella divertidísima fiesta, añadiendo que el Sr. D. Carlos Navarro con sus felices improvisaciones en la mesa y con su incansable actividad de cuerpo y de espíritu fué uno de los que mas contribuyeron á animar el cuadro cuyo recuerdo aun saborean con placer los contemporáneos.

Las rentas estancadas en la provincia de Valencia aumentan sus valores de una manera considerable. Se ha cubierto, según dice *El Eco de Valencia*, con exceso la consignación de julio, y los ingresos en el mismo han superado los obtenidos en igual mes del año anterior.

En una de las atarazanas de Villanueva del Grao, se está construyendo un teatro que debe concluirse para el próximo mes de setiembre. Segun dice *El Eco de Valencia*, el palco escénico y la sala son bastante capaces. Su forma es de un cuadrilátero rectángulo, á cuya derecha izquierda hay dos pisos de palcos en dirección paralela, elevándose al frente del escenario encima de la puerta de entrada un graderío, en el que pueden hallar cómodo asiento sobre trescientas personas, siendo el todo del edificio capaz de contener cerca de mil. La construcción es toda de madera muy bien trabajada.

De real orden se han dado las gracias á los señores D. Bernabé García Navascués, comandante de fusileros en Valencia, á D. Luis Testor, juez de primera instancia de Liria, y á los alcaldes de este punto y de Benaguacil y Villamarchante, por el celo con que secundaron el señor gobernador de la provincia en el perseguimiento y extinción de la partida latro-facción que en mayo último apareció en las cercanías de aquella ciudad.

La despedida que han hecho los alemanes á los prisioneros franceses ha sido dignísima. En Ulm y en Stuttgart fueron recibidos los prisioneros con algún interés; pero en el gran ducado de Baden se les dispensó la cordial hospitalidad alemana. En Heidelberg los estudiantes los observaron y les dieron á beber cerveza del país y vinos del Rhin. En Carlsruhe la legación francesa los recibió en la estación, y la población de Baden les repartió paquetes de cigarros. En Rastadt, todos los soldados de la guarnición austriacos y alemanes, desarmados, salieron al en-

cuentro del convoy de prisioneros estrechando las manos de los mismos con quienes se batieron un mes atrás. En los wagens se arrojaron gran numero de cigarrillos.

Al salir de Praga los prisioneros izaron en el tren una bandera con esta inscripción: *Magenta, Solferino*. Un oficial austriaco y su correspondiente escolta conducían el convoy. Este oficial austriaco era el ídolo de los prisioneros todos, los cuales se deshacían enelogios de su amabilidad y cortesía, que no cambiaron un punto hasta que hubo hecho entrega de los soldados franceses al comandante encargado de recibirlos. Este acto se verificó en la estación de Kehl á los entusiastas gritos de *Viva Francia!* En Kehl y en la cervecería de Schaff se dió un banquete al que asistió el citado oficial austriaco. Mas de dos mil vecinos de Strasburgo salieron á recibir á sus compatriotas. Pronunciáronse diferentes brindis, y se restableció militarmente el acuerdo cordial entre Francia y Alemania.

A las dos de la mañana y á merced de un tiempo magnífico, partió para las orillas del Rin la comitiva internacional. A la mitad del puente y en el punto que señala el límite entre Alemania y Francia, la música del 10 de línea esperaba á los prisioneros y ejecutó el himno nacional en el momento en que pisan el pie en el suelo patrio. Esta escena fué de grande efecto. Varios soldados tuvieron el gusto de encontrar á sus parientes y amigos que habían salido á recibirlas. Otros se arrodillaron en actitud piadosa y besaron el suelo de Francia. En Estrásburgo se reprodujo el entusiasmo. El oficial austriaco fué recibido por el general Reibell, y los oficiales de la guardia le hicieron los honores de la ciudad y de la paz.

Puente de Solferino se llamará el que se acaba de construir en frente del jardín de las Tullerías, el cual era antes conocido con el nombre de la Legión de Honor.

Según las noticias de Venezuela, cuyas fechas alcanzan al 23 de junio, seguía la república en un estado de trastorno. La lucha de los partidos que se disputan el poder, lucha que ha dado origen á las facciones que la destrozan, parecía cada dia mas encarnizada, y es muy de temer que en un dia cercano estalle allí otra revolución sangrienta.

Acerca del coste de los buques de guerra en el siglo pasado y en la actualidad, hé aquí una nota muy curiosa:

En la actualidad cuestan:

Navío de hélice de 100 cañones.	24.000.000
Fragata de hélice de 60 cañones.	15.000.000
Corbeta de hélice de 37 cañones.	9.000.000
Cañonera de hélice de 4 cañones.	2.000.000
Trasporte de hélice de 2.000 toneladas.	8.000.000
Batería flotante.	40.000.000

En el siglo pasado.

Navío.	14.000.000
Fragata.	8.000.000
Corbeta.	5.000.000
Bergantín.	2.000.000

Notables diferencias, no tan solo por el distintivo valor del numerario, sino por las dimensiones y clase de construcciones de los buques modernos.

El Grillo, periódico que como saben nuestros lectores, apareció anteayer, pretende suceder al *Padre Cobos* según dice *El Clamor*.

A consecuencia de haber dicho un periódico ligero que la democracia debe estar satisfecha porque el gabinete presidido por el conde de Lucopha ha llevado á la barra del Senado, á un ex consejero de la Corona, *La Discusión* dice

que no debe estar satisfecha de semejante cosa, porque el hecho no es verdad. La cuestión (anáde) no ha sido política, y no ha sido, por lo tanto, el ministerio el que ha llevado á la barra al Sr. Collantes. Se trataba (dice) de perseguir un delito común cometido por los altos funcionarios, y ante esta consideración el interés de bandería debía desaparecer.

El Sr. Soler escribe á *La Discusión* desde la provincia de Teruel, autorizado por los demócratas de la *Mata*, protestando desde allí contra cualquiera tropelía de que puedan ser objeto. El comunicante se queja de que están muy vigilados por las autoridades; pero esto nada de extraño tiene, porque el gobierno debe naturalmente hallarse preventivo, en vista de los últimos sucesos de Olivenza y Sevilla.

De las notas que muchos sujetos han tenido la curiosidad de tomar durante la guerra, acerca de las pérdidas que los franceses atribuían á los austriacos, resulta que las de unos y otros resultan pasaban de 100,000 hombres. Sin embargo, *El Diario de los Debates* ha venido á dejar por embusteras estas notas, y lo mismo probablemente harán los austriacos cuando publiquen las suyas. Segun el diario francés, los austriacos han perdido 38,650 hombres, los franceses 17,773, y los sardos 6,575: total para los aliados reunidos, 24,350 hombres. Los franceses y los sardos han hecho 16,000 prisioneros, mientras que los tuedescos solo han cogido 300 franceses. Ahora preguntamos nosotros: ¿de qué parte estará la verdad?

El Diario de Barcelona dice, que el dia 1º en la puerta del Angel de aquella ciudad un dependiente ó empleado, armado de la aguja de cala y cata, registraba un carro cargado de faginas, haciéndolo de una manera tan inconveniente que el citado instrumento penetró mas de un palmo en el cuerpo de la mula de varas. Este pobre animal, que se dice costó á su dueño catorce onzas de oro, murió á los pocos instantes. *El Diario de Barcelona* no dice si el dependiente reemplazó á la pobre mula entre las varas del carro.

El secretario de la presidencia del Consejo de ministros, Sr. Goroceschea, ha salido de Madrid con licencia temporal para el extranjero.

Nuestros compatriotas los artistas que constituyen la compañía de zarzuela que actúa en Lisboa, no se dasaniaman á pesar de lo mal que hasta aquí les han salido las cuentas. En la próxima temporada trabajarán la compañía en el teatro de Don Fernando, bajo la dirección del Sr. González. Este señor está haciendo en ella notables reformas entre ellas, la de suprimir los bailarines que la prensa portuguesa no sabe como se toleran aun en España, sustituyéndolos con buenas bailarinas que se plantarán bragas siempre que el caso lo requiera.

Atribuyese á uno de los generales franceses, que mas se han distinguido en la guerra de Italia, una frase que merece consignarse aunque tenga algo de guscon. «Nosotros, ha dicho, estamos desarmando al propio tiempo que la Inglaterra se arma; tanto mejor; así nos batieremos con armas iguales.»

La cosecha se presenta en Francia muy favorablemente. No escederá, sin embargo, de una cosecha regular, y se asegura que habrá poco trigo para la exportación. Los vinos serán de calidad superior, aunque la cosecha será escasa.

A diez millones de reales asciende la suma que hay disponible para empezar desde luego las obras del Manieomio-modelo que ha de construirse en las afueras de Madrid. Hoy debe adquirirse el terreno, que está situado, según hemos oido, en el sitio denominado *La Huerta del Obispo*, mas allá del Campo de Guardias y cerca del Canal de Isabel II.

El 12 sale de Cádiz el vapor-correo *Tercer*, para Puerto-Rico y la Habana. Los pasajeros que se embarquen en Alicante el sábado 6, á las once de la noche, en el vapor-correo *Madrid*, llegarán á Cádiz el 9 á las ocho de la mañana. De Madrid debe salirse el sábado á las tres y media de la mañana.

El Sr. D. Juan Ruiz, en el concepto de individuo que era de la junta provincial de Beneficencia cuando se fundó la casa de dementes en Leganés, ha dirigido á *El Conciliador* un comunicado que dice ha reusado amistosamente publicar íntegro la dirección de *LA CORRESPONDENCIA AUTÓGRAFA*, y en el que aduce los siguientes datos para demostrar que en la fundación de dicho establecimiento no se invirtieron sumas tan crecidas como nosotros hemos dado á entender. «El costo total de aquella fundación ascendió solamente á la cantidad de 822,433 reales; de los cuales, como los 340,000 que importaron los terrenos y edificios adquiridos de particulares en Leganés (tasados antes por los arquitectos de Beneficencia en 716,931 reales), se negociaron á corta diferencia con el gobierno de S. M. por unos terrenos de lo que antes era Campo Santo del hospital general de esta corte, cedidos para vía pública, resulta, que el desembolso metálico hecho entences por la Beneficencia

ciudad provincial para la adquisición, obras y mobiliaria de aquellos edificios, consistió únicamente en la cantidad de 482,433 reales 5 mrs. Los mismos edificios, y su mobiliaria, tasados aquello inmediatamente después de las obras por el arquitecto que las había ejecutado, en 1.463,506 rs., y apreciado éste, según las cuentas, en 120,000, arrojaban un valor de 1.523,506 rs., existiendo por consiguiente entre las dos tasaciones oficiales, la diferencia de 701,073 rs., debida toda al celo y á la actividad de las personas que habían presidido á la ejecución.»

Hasta aquí el Sr. Ruiz, cuyas palabras tenemos un deber de justicia y hasta de amistad en reproducir; pero con decir que nosotros en manera alguna hemos acusado á la junta provincial de Beneficencia, de falta de celo y economía, dicho se está que solo un exceso de dedicadeza, que por otra parte le honra mucho, ha podido alarmar al Sr. Ruiz. En cuanto á la publicación de su comunicado, añadiremos: que habiéndese remitido por conducto de una persona que nos es muy querida, rogamos á esta persona que se avistase con nosotros para hacerle algunas observaciones sobre el mismo escrito, y su contestación fué retirarle en los términos corteses con que nos había pedido su inserción.

No fué el capitán del buque *Villa de Bilbao*, como ha dicho la prensa de Cádiz y nosotros hemos repetido, sino el del *Ville de Paris* el que ha presentado queja á la autoridad de Cádiz contra tres viajeros españoles, en el concepto de haber desobedecido los reglamentos del buque. Por otra parte los viajeros en cuestión se han dirigido á la prensa gaditana refiriendo el hecho en términos que presentan la conducta del capitán del buque, digna de la más severa censura.

Noches pasadas en Barcelona fué víctima de una terrible desgracia el Sr. D. Fernando Patxot, distinguido escritor, que bajo el seudónimo de Ortiz de la Vega, formaba parte de la redacción del *Telégrafo*. El Sr. Patxot, en una terrible caída por el ojo de la escalera, se fracturó el brazo y sufrió graves heridas en el cuello y la cabeza.

El dia 3 llegó á Barcelona el Sr. D. Carlos Massa Sanguineti, redactor de *La Iberia* que pasó á Italia durante la guerra.

El dia 2 del actual falleció en Bilbao la señora doña Florencia Arechaga de Ubagon, madre del director general de *La Tutelar*. Esta señora era muy apreciada por todos cuantos la conocían.

Hasta aquí era general entre nuestros ganaderos la creencia de que el ganado de pezuña no necesita limpieza, ignorando que en otros países las pociñas han perdido ese nombre, que son hoy establos limpios, que se barren diariamente, y que se limpian también diariamente el ganado.

A esta creencia se debían y aun se deben muchas de las enfermedades que atacan y atan al ganado; pero sabemos que es ya crecido el número de ganaderos y labradores españoles que se han convencido de que la suciedad es dañosa hasta á los cerdos, y proceden conforme á las buenas reglas de la higiene.

En una carta de Roma, fecha 27 del mes anterior, se da la siguiente importante noticia: «Acabo de saber confidencialmente, pero de una manera semi-oficial, que el cardenal Antonelli no tardará en ser reemplazado. El Papa no ha dilatado esta medida sino para que no pareciera que cedia á la presión. Se habla del cardenal Bosand, ó del cardenal Viale, el negociador del Concordato de Austria. Al cardenal Marini se le considera como demasiado francés, y el cardenal Díaz-Pietro es muy querido de los revolucionarios, y por lo tanto, imposible.»

El mariscal Mac-Mahon llegó á París el 4º del corriente por la tarde. La señora duquesa de Magenta y sus hijos habían ido á esperar al embarcadero al ilustre mariscal, que inmediatamente se trasladó á un hotel de la calle de Bellachasse.

Como anunció el telégrafo, el 7 de agosto se rán convocados los colegios electorales, á fin de elegir representantes á la asamblea nacional de Toscana. Con este motivo dice el *Monitor Toscano* que el ministro de lo interior, Ricasoli, había dirigido el 27 de julio una circular á los electores, haciéndoles comprender la importancia de su misión. «Se trata hoy, dice M. Ricasoli, de hacer conocer á Europa los deseos de Toscana sobre sus futuros destinos. Se trata de hacer comprender á Italia que los toscanos quieren ser ante todo italianos.»

El mariscal Pelissier es entre los altos funcionarios del vecino imperio el que disfruta mayor dotación por parte del Estado. Por su empleo de mariscal tiene 30,000 francos; por su condición de senador 30,000, por su gran cordón 10,000, y como gran caniller 30,000: total 100,000 francos. Además tiene por parte del Estado un palacio y todas sus dependencias.

Escriben de Viena que la verdadera causa de la separación del general Urban ha sido su ne-

gativa á publicar el armisticio. También se dice que la licencia concedida al general Benedek se convertirá en separación definitiva por las expresiones inconvenientes que pronunció contra el orden de la retirada de Solferino. Se dice también que los generales Glam-Gallas Nonstiz y de Leiningue van á ser sometidos á un consejo de guerra; y otro general que no ha correspondido á la esperanza que se tenía de él, debe ser desterrado á una provincia lejana.

De una carta de Nápoles fechada el 23 y dirigida á un periódico absolutista, tomamos los siguientes párrafos:

«Mañana hace dos meses que murió el rey D. Fernando. Francisco II irá con gran pompa á la catedral para implorar la protección de Dios para su reinado. Al dia siguiente habrá un gran besamano en palacio, y al otro una gran función real en San Carlos, donde se ejecutará la cantata de Mercadante. Nápoles estará espléndidamente iluminado durante tres días. Se habla de estas fiestas mucho mas que de la cuestión italiana, y la agitación producida por las disensiones interiores de los regimientos suizos ha desaparecido completamente. Preciso es convenir en que la tranquilidad esté restablecida, y que los suizos que permanecen al servicio de Nápoles parecen haber aceptado decididamente su nueva posición. El ministerio se ha ocupado mucho estos días, según se dice, de obras públicas. Se ha decretado la construcción de un importante puerto de comercio en Nápoles; el establecimiento de almacenes y nuevos edificios para la aduana, cuyo arancel se modificará pronto. El joven rey se presenta hace algunos días sin escolta en las calles de Nápoles.»

«El Galignani llegado por el último correo ha producido una sensación desagradable en la alta sociedad de Nápoles. Contenia un artículo tomado del *Globe*, que designaba al duque de Proto, autor de muchas obras dramáticas aplaudidas en el teatro y en los salones, al marqués de Caracciolo, al príncipe de Colonne y al comendador Spínola, como autores de una protesta que se había echado en el paseo en el coche del Rey. Todos los que conocen á estos señores saben cuán absurda es semejante suposición. Los balcones de la calle de Toledo, se alquilan á cincuenta y sesenta ducados para ver mañana pasar la corte á la catedral. Los palcos del teatro de San Carlos se alquilan por 250 ducados (4,000 rs.) para la función del martes.»

Un misionero (el Sr. Baymond), escribe de Leona, con fecha 19 de marzo, una curiosa carta, cuyos principales párrafos vamos á entresacar: «Aseguran que Ramiro fué tan poco dichoso con los nobles de su reino en aceptar el respeto que le debían, que le obligó á disponer la famosa campana, de la que ahorcó á los principales, cumpliendo su profecía cuando dijo, que hacía una campana que se oiría de todas partes. Si esto es ó no verídico, lo dejamos á juicio del lector: que la campana existe, es una verdad. La constituye un embovedado de piedra siller de diez y ocho varas de largo por nueve de ancho, dividida en tres cuerpos bajo una misma base. Los dos extremos tienen la figura de media campana cada uno de ellos, semejante á las que conocemos; en el centro, y por medio de unos arranques de arcos que se cruzan en la parte superior se descubrió una argolla de hierro pendiente de su centro. *De ahí* es donde se asegura estaba suspendida las cabezas de los nobles; manifestando otros, que preguntaron un arzobispo al examinar la campana qué le faltaba para ser completa, respondió, el badojo, y el rey respondió: tu cabeza servirá para ello.»

Por la vía de la Habana tenemos estensas noticias de la desventuradísima república mejicana: «Supóngase que los señores Juarez y Ocampo se opusieron al resto del gabinete sobre admitir el enganche de tres mil hombres en los Estados Unidos. Refiérese además que en Veracruz se había firmado una convención cediendo á perpetuidad á los americanos el paso por Tehuantepec y el derecho de traer el ferro-carril del Pacífico por territorio de la república, pudiendo en ambos casos desembarcar y mantener allí fuerza armada, en cambio de lo cual se darian á Juarez seis mil hombres por los Estados Unidos para restablecerlo en el poder.»

Dice un periódico de la Habana, que «arranca el alma la lectura de la correspondencia de Méjico. El país parece cada día mas ansioso de una intervención europea de acuerdo con los Estados Unidos: solo ahí ve su salvación, sin embargo de que, como dice un corresponsal muy sentido, sería difícil que aun en ese caso lograse Méjico constituirse sin que los Estados de la frontera se unieran para formar bajo Vidaurre una nación independiente.»

Hemos recibido ya varias invitaciones para ir á visitar algunas poblaciones de una, dos y hasta de seis jornadas de distancia, prometiéndonos que nos recibirían bien, y que abrazarán la religión católica. Toda la costa del río Nuñez hasta el pequeño río de Skerbare, está en el mismo sentido: mas lejos, tanto al Sur como al Este, la gente es menos buena, casi todos son canibales idólatras. Es muy probable que vaya á Dahome para asistir al casamiento de la hija de un rey. Parece que todas las circunstancias coinciden para hacernos llegar pronto á este reino. El padre del futuro esposo es un europeo muy amigo del rey, y se encarga de pre-

sentarnos. Al Sur del río Nuñez existen los Ba-gas, nación apacible, buena, inteligente, muy deseosa de tener misioneros. Un joven irlandés, que ha vivido algún tiempo entre ellos, nos asegura que obtendremos un éxito cierto. Toda la noche disfrutamos de una iluminación magnífica; los negros ponen fuego á las grandes yerbas que cubren el país, y de esta manera destruyen nubes de insectos, al mismo tiempo que ellos previenen las miasmas que ocasionarían estas yerbas al podrírse en la estación de las lluvias.»

Ha tomado posesión del cargo de jefe de Fomento en Sevilla, el Sr. D. Rafael Gay, destino que desempeñará en comisión este entendido y probo magistrado cesante, á quien el gobierno de S. M. ha querido premiar por sus servicios y su reconocida moralidad, encargándole de un puesto tan interesante.

Se nos ha dicho hoy haberse recibido un despacho telegráfico en Madrid, en que se anuncia haberse sublevado los ducados de la Romania, poniéndose al frente del movimiento el general Garibaldi. Difamamos cuando menos de la noticia, pues nadie nos dice, nuestros correos y telegramas, cuya actividad y celo han tenido ocasión de conocer nuestros lectores en más de una ocasión.

Los ingleses no tienen noticias muy satisfactorias de la India. A la fecha del 5 de julio el descontento de las tropas europeas seguía en aumento. En Berhampore, donde se han insurrecto, se han fortificado en los cuarteles y han elegido nuevos oficiales. Los carabineros de Madrid han seguido el ejemplo de las tropas de Bengala.

El gobierno revolucionario de Módena está poniendo en juego todos sus recursos para desacreditar la dinastía de Lorena á quien pretende despojar y sustituir. Se ha mandado con este objeto abrir una información para recoger todos los actos emanados de los duques Francisco IV y Francisco V, que se pueden tachar de ilegalidad ó violencia. La comisión está también encargada de recoger los datos sobre actos de la vida privada que puedan servir de queja ó justificación á la antipatía de los modenenses.

El Alto Aragón describe en estos términos la famosa Campana-Huesca tal como en el dia existe en aquella antigua histórica universidad: «Aseguran que Ramiro fué tan poco dichoso con los nobles de su reino en aceptar el respeto que le debían, que le obligó á disponer la famosa campana, de la que ahorcó á los principales, cumpliendo su profecía cuando dijo, que hacía una campana que se oiría de todas partes. Si esto es ó no verídico, lo dejamos á juicio del lector: que la campana existe, es una verdad. La constituye un embovedado de piedra siller de diez y ocho varas de largo por nueve de ancho, dividida en tres cuerpos bajo una misma base. Los dos extremos tienen la figura de media campana cada uno de ellos, semejante á las que conocemos; en el centro, y por medio de unos arranques de arcos que se cruzan en la parte superior se descubrió una argolla de hierro pendiente de su centro. *De ahí* es donde se asegura estaba suspendida las cabezas de los nobles; manifestando otros, que preguntaron un arzobispo al examinar la campana qué le faltaba para ser completa, respondió, el badojo, y el rey respondió: tu cabeza servirá para ello.»

Por la vía de la Habana tenemos estensas noticias de la desventuradísima república mejicana: «Supóngase que los señores Juarez y Ocampo se opusieron al resto del gabinete sobre admitir el enganche de tres mil hombres en los Estados Unidos. Refiérese además que en Veracruz se había firmado una convención cediendo á perpetuidad á los americanos el paso por Tehuantepec y el derecho de traer el ferro-carril del Pacífico por territorio de la república, pudiendo en ambos casos desembarcar y mantener allí fuerza armada, en cambio de lo cual se darian á Juarez seis mil hombres por los Estados Unidos para restablecerlo en el poder.»

Dice un periódico de la Habana, que «arranca el alma la lectura de la correspondencia de Méjico. El país parece cada día mas ansioso de una intervención europea de acuerdo con los Estados Unidos: solo ahí ve su salvación, sin embargo de que, como dice un corresponsal muy sentido, sería difícil que aun en ese caso lograse Méjico constituirse sin que los Estados de la frontera se unieran para formar bajo Vidaurre una nación independiente.»

En Murcia se han presentado varios casos de cólicos con carácter colérico. Esto ha producido la inevitable alarma de algunas personas medianas; pero nuestras noticias, que tenemos por exactas, son, que hasta ahora los casos que se han presentado en Murcia, son los que casi todos los años aparecen en igual estación, á consecuencia de los excesos en las frutas y hortalizas; y exacerbados este año mas que otros con los excesivos calores, que se hacen sentir allí mas que en el resto de España.

VARIEDADES.

Las Mujeres y los Niños.

Ciertamente conmueve y consuela el alma la tierna simpatía que une á los niños y á las mujeres, ya sean estas madres ó no hayan sentido los dolores y los gozos de la maternidad. Un pobre niño sin amparo actúa en vano al corazon del hombre; pero nunca acude en vano al de la mujer. Cuando cubierto de harapos, titilando de frío y estremado de hambre, implora la caridad pública en una calle ó á la orilla de un camino, contad los hombres y las mujeres que se acercan á socorrerle y consolarle, y vereis que el número de los primeros es mucho menor que el de las segundas. ¡Qué palabras tan dulces se escapan entonces del lábio de las mujeres!

—No tienes madre?

—Pobre hijo del alma!

—Angel de Dios!

—Ay de las madres que paren hijos para verlos así!

Tales son las palabras que el lábio femenil hace resonar en torno del niño desamparado.

Volved la vista á los serenos días de vuestra niñez; recordad cuál de los dos seres enjuagaba vuestras lágrimas, sellaba vuestra mejilla con sus labios, os arrullaba con sus cantares, velaba vuestro sueño, tomaba parte en vuestros juegos, adivinaba vuestros deseos y los satisfacía, lloraba vuestras dolencias, y celebraba con profundo regocijo vuestra salud y vuestra alegría. El nombre de una mujer irá siempre unido á estos recuerdos, sea ó no el de vuestra madre. Dios lo prevee todo, que jamás abandona enteramente á los débiles, ha dado al niño una madre en cada mujer.

Id por esas calles, recorred esas aldeas, entrad en la morada del rico, pasad luego á la del pobre, y aunque Dios os haya dado un alma vulgar y un corazón de piedra, encontr

La sociedad Imperial de medicina, cirujos y farmacia de Tolosa, ha tenido su sesión inaugural el 15 de mayo último. Mr. Gaußat, presidente, pronunció un discurso acerca de la *Erucción médica, relacionada con los progresos de la ciencia y del arte*. La sociedad concedió una medalla de oro al Dr. Edwin Leé, socio correspondiente de Londres, acordando algunas otras y menciones honoríficas a otros varios doctores que habían tomado parte en el debate. Acto continuo se presentó la cuestión siguiente para el año de 1860. *Determinar el valor de los cáticos en el tratamiento del cáncer*. Premio, 300 francos. Cuestión para el año 1861. *Influencia del cultivo en los vegetales que se emplean en medicina*. Premio 300 francos. Las Memorias se dirigirán francesas de parte al secretario general de la sociedad.

En 1.º de julio la situación de los 28 buques del astillero de la Habana, que nombramos a continuación, ocupaban los puntos siguientes:

Navio Don Francisco de Asís, 16 cañones recamados de á 68 núm. 3 y 68 de á 32, números 2, 3 y 4, con 817 plazas; de estación en Guantánamo.—**Fragata Esperanza**, 6 cañones de á 68, núm. 4 y 36 de á 32, núms. 3 y 4, con 421 plazas; en camino de Veracruz para relevar la fragata *Bailén*, 16 cañones de á 68 n.º 4 y 34 de á 32 núms. 3 y 4, con 413 plazas.—**Bergantín Valdés**, 16 cañones de á 32, con 452 plazas; alistándose para ir a reforzar la estación de Montevideo.—**Bergantín Galiano**, idem, idem, de estación en Cuba.—**Bergantín Pelajo**, idem, idem; en la Habana.—**Bergantín Acedo**, idem, idem; careñándose en idem.—**Bergantín Habano**, idem, idem; en la Habana.—**Bergantín Nervion**, 10 cañones, con 91 plazas; en idem.—**Goleta Cristina**, 1 cañón, con 44 plazas; en idem.—**Goleta Juana**, idem, idem; de estación en Cárdenes.—**Goleta Isabel II**, idem, idem; desarmada.—**Palebot Churrucá**, idem, idem; de estación en Cabarien.—**Barca Antilla**, transporte; alistándose para ir a la Península.—**Fragata Petronila**, fuerza de 300 caballos; 10 cañones de á 68 núm. 1 en colisa, y 10 núm. 4 en batería, 26 de á 32 núms. 3 y 4, con 391 plazas; en la Habana, próxima á salir para aumentar la estación de Veracruz.

Fraga Berenguela, fuerza de 360 caballos; con la misma artillería y las mismas plazas que la anterior; reconociendo los pueblos de Costa-Firme.—**Goleta Isabel Francisca**, fuerza de 80 caballos, 2 colisas de á 32, núm. 5, con 82 plazas; en la Habana, próxima á salir para Honduras.—**Vapor Francisco de Asís**, fuerza de 500 caballos, manta 8 colisas de á 68 núm. 1, y 12 cañones recamados de á 68 núm. 3, con 272 plazas; en la Habana.—**Vapor Isabel la Católica**, igual al anterior; en Honduras.—**Vapor Blasco de Garay**, fuerza de 350 caballos, 4 cañones de á 32 núms. 6 y 2 id., recamados de á 68 número 3, montados en colisa, con 113 plazas; en camino de Honduras.—**Vapor Hernan Cortés**, igual al anterior; de estación en Puerto-Rico.

Vapor Don Alvaro de Bazán, fuerza de 160 caballos, 4 cañones de á 32 núm. 6 y 1 de 68 núm. 1, montado en colisa con 96 plazas; en carena en la Habana.—**Vapor Don Juan de Austria**, fuerza de 120 caballos, 2 cañones de á 32, núm. 6, montados en colisa, con 81 plazas; de estación en Cuba.—**Vapor Conde de Venalito**, igual al anterior; en la Habana.—**Vapor Neptuno**, idem; de estación en Batabán.—**Vapor General Lazo**, fuerza de 100 caballos, un cañón número 6, montado en colisa, con 72 plazas; en la Habana.—**Vapor Guadalupe**, igual al anterior; en el arsenal.—**Pontón Ebro**.—Esceptuando los buques que estaban en el arsenal, todos estaban para hacerse al mar á la primera orden.

NOTICIAS COMERCIALES.

BOLSA DE MADRID. — COTIZ. OFICIAL DE HOY.

Fondos públicos | Publicado | No pub. | A plazo.

3 consolidado 42-60 c.

Inscripciones de id. 32-50

3 diferido 32-60 p.

Inscripciones de id.

Mat. del Tesoro pref. int.

Id. no prefer. int.

Pert. legos conv. al 3%

Id. del 4% y 5%

Amort. de primera

Id. de segunda 42-75 d.

Id. del personal 11-10 d.

Anticipo voluntario

Carreteras al 6% p. 0.0.

Abri. 1850 de 4,000 rs. 88

Id. de 2,000 rs. 90 d.

De junio del 51 de 2000 88 d.

De agosto del 52 de 2000 92-50

De julio del 53 de 2000 84 d.

De marzo del 55 de 2009

Obras pùblics julio de 58 84-25 d.

Prov. de Madrid al 8 0/0

Canal de Isabel II al 8 0/0 104-25 p.

A. de ferro-carriles

Madrid al Aranjuez

De Aranjuez á Almansa

De Alar á Santander

De Socuell. á Ciudad-R.

De Almansa á Alicante

De Cádiz á Sevilla

De Barcelona á Zaragoza

De Almansa á Málaga

Norte de España

Sociedades anónimas | Capital | Desemb. | Camb. cor.

Banco de España 2000 177-75 d.

Soc. española 1900 75 1080 p.

Comp. de Crédito 1400 85

Crédito mobiliario 1400 50

Fundos públicos

3 por 100 á 42-60

+ 3 diferido á 32-60

ESPIRITU DE LA PRENSA.

La Prensa cree, como varios de sus colegas, que el querido rey, reorganizando el Banco español de la Habana, está llamado á ejercer una provechosa influencia sobre el porvenir de aquella isla. En otro artículo, titulado «Nuestra idea de los históricos 120,000 cargos de piedra», dice, dirigiéndose á los partidarios de la liga, que un veredicto de culpabilidad debido en gran parte, á los esfuerzos de la fracción entera, á la aleja del poder, despertando la desconfianza que por doquier ha acompañado.

El Estado califica de injustos, los ataques de los diarios ministeriales, á los partidos de oposición.

La Esperanza cree que el acontecimiento de la abdicación que ha hecho ó piensa hacer en la persona de su hijo, el gran duque de Toscana, es una nueva prueba que viene á robustecer sus doctrinas en punto á la legitimidad y los derechos de los monarcas que están revestidos de ella.

El Leon Español, ocupándose de la conducta observada por el gobierno, respecto á la prensa, cree que ha empezado una nueva era de persecución contra la prensa moderada.

El Occidente cree que la democracia no pasa de ser hoy entre nosotros una teoría seductora de imposible aplicación, y que no hay mas sistema político realizable en la esfera del gobierno que el que tenga por base los principios conservadores liberales que defendemos.

La España, discutiendo con La Esperanza, acerca de la significación de la venida del infante D. Sebastián, dice que la causa carlista ha quedado sin representación en el extranjero.

La Discusión sostiene, que lejos de ser el imperio la paz, como anuncio Napoleón, su sistema de gobierno ha traído consigo dos guerras asoladoras que han comovido los cimientos de la Europa.

La Regeneración cree que Napoleón, para llevar á cabo su obra, debe matar hasta el último germen de revolución, con lo cual conseguirá ver á Inglaterra postrada á sus pies.

La Iberia hace largas reflexiones acerca del partido moderado presentándolo por un lado feo, irritada sin duda porque El Diario Español ha dado por muerto al progresismo puro.

El Dia, mirando los destinos públicos como una canónica, dice que no le extraña que haya tal furor en España por la empleonanía.

El Conciliador, en vista de la proximidad de las conferencias de Zürich, cree oportunas las reformas que se proyectan en el territorio pontificio, y se podrán llevar á buen término, en su concepto, si promovidas por personas de gran talento y gran práctica, se ajustan á las necesidades del país. La base en que han de apoyarse, la cree sin embargo difícil de establecer, porque se trata á su juicio, de averiguar qué parte debe cabrer al elemento secular en la gobernación del Estado y en el personal de la administración romana.

El Claror Público, analizando el real decreto publicado ayer por la Gaceta sobre la organización de los ayuntamientos de Cuba, cree que será acogido con entusiasmo por los habitantes de los pueblos de aquellas islas por los beneficios que necesariamente habrá de reportarles.

Las Novedades, ocupándose de la actitud tomada por los diarios moderados y abstencionistas al juzgar la significación de la venida del infante D. Sebastián, dice que han sido tan exageradas las reflexiones de los unos como las de los otros, y que por ahora no vé otra cosa en su venida, que la desaparición de un carlista.

El Diario Español cree que han obrado con poca lógica los ultra-moderados al tratar de la cuestión Collantes, y en su segundo artículo opina que si el partido progresista puro, y la fracción ultra-moderada son impotentes, no ya para ocupar el poder, sino para luchar con alguna ventaja, deben culpar el primero á su absoluta carencia de condiciones de mando, y la segunda, á su nada limpia historia.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de mañana.—El Aniversario de la Transfiguración del Señor en el Monte Tabor, y los Santos Justo y Pastor, hermanos mártires.

Culto divino para mañana.—Se celebrará en los templos siguientes: Terminarán las Cuarenta Horas en la parroquia de San Miguel, San Justo y Pastor, á estos dos últimos santos sus titulares.

El general gobernador int., Bárbara. La Linda Esmeralda.—Esta sociedad celebra mañana 6 del actual, de nueve á dos de la noche, en su local paseo de Recoletos, el segundo

de reserva; oficiará un excelente coro.—Tíduo mensual á N. S. J. Sacramentado: terminará al medio-día en la Capilla de Palacio, habiendo misa solemne y procesión de reserva.—Horas Capitales: seguirán en San Isidro el Real, por la mañana á las nueve y por la tarde á las cuatro.—Novenas: continuarán las ya antiguadas siesta este día, oraciones en la parroquia de Santa María, á la Virgen de la Flor de Lis, por la tarde solamente, D. Basilio Sánchez Grande.

Y en San Millán, á San Cayetano, por no poderse celebrar en su iglesia á causa de la obra de reparación que ha comenzado ya, á las cinco y media de la tarde con manifiesto, estación, rosario, sermon, gozos y reserva: antes viernes.

La Esperanza sigue la alocución que tiene dispuesto en la pre-época temporal, el que, á juicio por el primero, nada dejará tampoco que desejar á los aficionados, tanto por la escogida concurrencia, cuanto por la amabilidad del local, decorado convenientemente, y el buen gusto de las piezas musicales, compuestas por el joven profesor don Lorenzo Carcar y acompañadas de los correspondientes coros de ambos sexos.

El Especialista.—Ha empezado á repartirse el periódico de sifilografía, oftalmología, afecciones de la piel y del aparato genito-urinario titulado *El Especialista*, y que publica y dirige el Sr. D. Leon Checa y Rodríguez, y va audiorizado en esta noble e importante tarea muchas personas conocidas por sus notables trabajos médicos, que han dado á luz. La idea que ha tenido el señor Checa es un gran paso dirigido á lo que forma la primera de nuestras aspiraciones, el progreso de la medicina española. Cuanto á ese objeto puede y debe contribuir la división de los trabajos periodísticos, creando revistas ora de sifilografía, ora de química, ora de higiene y medicina legal, no tenemos para que ponerlo á la consideración de los ilustrados prácticos y amigos.

Círculo de Price.—Si la floromanía sigue con el furor que se ha desarrollado estos días en el Círculo ecuestre, no vamos á tener con qué regular nuestras nárticas en adelante, pues á este punto ni siquiera van á quedar. En la función celebrada anoche, muy concurrida por cierto, regalaron los aficionados á la Manzana, una infinitud de ramilletes y otros dos ideales grandiosos, una caja de dulces, otra idem con una corona de laurel, una paloma blanca con lazo y otra idem torzoz con cintas.

La Gaertner y la Kenébel, siguen haciendo la guerra á su competidora, en el terreno de la agilidad y el mérito. Muy contento deberá estar Mr. Price de su digno representante el Sr. Rubini, que, en ausencia de aquél, tan bien se ha coordinado los espectáculos, presentando todas las novedades posibles, en un género tan visto, y proporcionando á su director pingües productos, á pesar de faltar tanta gente de Madrid, con motivo de la feria.

Estadística médica.—Durante el año último de 1858 fallecieron en el hospital militar de la Habana segun dice La España Médica 2,366 individuos de tropa. Segun las últimas correspondencias de aquel punto, en el mes de mayo pasado fueron atacados del vomito 302 individuos del ejército, de los cuales murieron 80.

Jovellanos.—Para el domingo próximo se prepara en el teatro de la Zarzuela una variada función en la que tomará parte madame Ural.

Salidas de Alcántara, para Cartagena, Málaga y Cádiz.—Todos los sábados, á las once de la noche en punto.

Para Barcelona y Málaga.—Todos los miércoles á las once de la mañana en punto.

Se espiden billetes en el despacho central de los ferro-carriles.

FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARÍS.

Salidas de Alcántara, para Cartagena, Málaga y Cádiz.—Todos los sábados, á las once de la noche en punto.

Para Barcelona y Málaga.—Todos los miércoles á las once de la mañana en punto.

Se espiden billetes en el despacho central de los ferro-carriles.

FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARÍS.

EN COMBINACION CON LOS

FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARÍS.

EN COMBINACION CON LOS

FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARÍS.

EN COMBINACION CON LOS

FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARÍS.

EN COMBINACION CON LOS

FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARÍS.

EN COMBINACION CON LOS

FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARÍS.

EN COMBINACION CON LOS

FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARÍS.

EN COMBINACION CON LOS